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1.

Alla on lueteltn kuusi viitettd, Mitkd niistd ovat oikeita, mitkd vazria? Oikeasta vastauksesta saat +1
p, védrastd -1 p, tyhjaksi jatetystd O p. Maksimipisteet tastd tehtdvisté siis 6 p, minimipistemérd on
0p.

a) BGP:td voidaan kutsua polkuvektoriprotokollaksi.

b) BGP toimii suoraan IP:n pailld.

¢) BGP:ssi naapuruussuhteet muodostuvat automaattisesti Open-protokollan avulla

d) BGP:ti puhuvan reitittimen oma reititystaulu muodostetaan BGP:n LocRIB -tietokannan
tiedoista.

¢) BGP:n Community —attribuutin avulla muodostetaan ulkopuolisilta suljettuja AS-ryhmid.

f) Runkoverkkojen BGP-reitittimien reititystauluissa on nykyadn tyypillisesti yli 110 000 reittid.

Miksi link-state -reititysprotokollia kiytettdessd esiintyy harvemmin reitityshiirioitd (esim. tilanteita
joissa IP-paketit ji#vit kiertimin kehdd, eli reitityssilmukoita) kuin etiisyysvektoripohjaisia
protokollia kiiytettdessi?

Millaisen reitityssanomien vaihdon tuloksena oheisen verkon reititystaulut saadaan taytettyd, kun
kiytossd on RIP:n kaltainen etiisyysvektoriprotokolla ja alkutilanteessa solmut tuntevat vain itsensd
seki ulospiin lihteviit linkit ja niiden painokertoimet (ns. cold start)? Kirjaa ylgs sanomien
oleellinen sisilto ja reititystaulujen sisiltd kussakin solmussa aina sanomien vastaanottamisen
jalkeen. Kiinnitd huomiota sanomien lihetysjirjestykseen. Aloita siitd, ettd A ilmoittaa itsestddn
naapureilleen. Esitd lopputuloksena kunkin solmun reititystaulut, joiden perusteella verkon reititys
tapahtuu lyhimpia mahdollisia reittejd kiyttden.

b:6

f3

Huom! Kuvan merkinti b:6 tarkoittaa, ettd linkin b painokerroin on 6. Reititystaulun tiedot on
{Imoitettava muodossa: KOHDESOLMU LINKKI ETAISYYS.

Kasntopuolen kuvan kaikki kolme konsernin yritysti A, B ja C haluavat al iverkkoihinsa kéyttdon
my®s IPv6-osoitteet. Operaattori Y:n vanhanaikaisuuden vuoksi IPv6 joudutaan toteuttamaan
6tod —siirtymitekniikkaa hyviksikiyttden. Voit olettaa, ettd 6tod-vilitysreititin (6to4 relay router)
on tavoitettavissa Internetin kautta, ja ettd kukin konsernin yritysten reitittimisté konfiguroidaan
olemaan oma 6to4-reitittimensé (6to4 router) omine [Pv4-osoitteesta johdettuine aliverkkoineen.

a)

b)

c)

Midritd jokaiselle konsernin reitittimelle 6to4 -tekniikkaa hyviksikéyttiden 1Pv6-verkko ja
aliverkota se kunkin yrityksen tarpeiden mukaan. Huomaa, ettd yrityksen siséverkoissa ovat
kiytossid yksityiset [Pv4-osoitteet ja ainoat julkiset IPv4-osoitteet ovat konsernin
linkkiverkossa. (2p)

Minki reitittimien kautta yrityksen A-verkossa oleva IPv6-piitelaite liikenndi yrityksen B
verkossa olevan IPv6-péitelaitteen kanssa? Miten tamd eroaa liikkenndinnistd IPv6-osoitteella
2001:708:310:54::99 varustetun piitelaitteen kanssa, vai eroaako lainkaan? (2p)

Yksityiselld IPv4-osoitteella varustetut padtelaitteet eivit ole tavoitettavissa ilman
erikoisjarjestelyjd julkisesta Internetistd. Esité perusteltu nakemys siitd, miten tilanne muuttuu,
kun néilld samoilla pitelaitteilla on kiytossddn 6to4-menetelmin avulla saadut IPv6-

osoitteitteet? (2p)

KAANNA!



